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Teorie a metodika územního plánování, urbanismu a architektury 

 

ZAHUMENSKÁ, Vendula – ZAHUMENSKÝ, David 
Změna klimatu v územním plánování. Jak (nejen) CO2 omezí vlastnická 
práva. 
Praha: Wolters Kluwer, 2024. 115 s., lit., rejstř. 
Kniha shrnuje mnohaleté zkušenosti autorů s obtížemi, kterým čelí obce, 
když se jejich územní plán, skrze který chtěli podpořit ochranu životního 
prostředí, dostane kvůli nesouhlasu dotčených vlastníků k soudu. Právě 
argumentace ochranou klimatu může samosprávě pomoci. 
15 702 

  

Samospráva obcí, právní předpisy v územním plánování 

 

Stavební právo. Almanach 2024. Sekce územního rozhodování 
a stavebního řádu České společnosti pro stavební právo. 
Praha: Česká společnost pro stavební právo, 2024. 237 s., rejstř. 
V pořadí třetí almanach je vydáván ke 100. zasedání Sekce územního 
rozhodování a stavebního řádu České společnosti pro stavební právo. 
První část obsahuje aktuální stěžejní rozsudky soudů, ve druhé části je 
uveden přehled zajímavých stanovisek veřejného ochránce práv. 
15 699 
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Územní plánování měst a částí měst 

 

VALOUCH, Klement 
Nové Vršovice. Historie, vývoj a současnost jedné pražské čtvrti. 
Praha: Grada Publishing, 2023. 120 s., fot., obr., lit., rejstř. 
Autor knihy, rodák z Vršovic, věnuje svou knihu historii Nových Vršovic, 
vývoji od konce 19. století, poválečnému období, dopravě, školám, tamním 
vilám, prodejnám a restauracím a běžnému životu v této čtvrti. 
15 707 

 

RUND, Jan – RUND, Michael 
Sokolovská sídliště. 
Sokolov: Azus Březová, 2020. 112 s., fot., obr., tab., mp., lit. 
V 50. letech byly v Sokolově stavěny byty pro obyvatele, kteří přišli 
osídlovat pohraničí. Kniha se věnuje této výstavbě a budování nového 
Sokolova. 
15 708 

 

ISELI, Regula – JENNI, Peter – JUD, Andreas 
Städtebau beginnt an der Strasse. 
Zürich: Institut Urban Landscape und Park Books AG 2024. 167 s., obr., 
fot., lit. 
Autoři se zamýšlí nad tím, co mění funkční ulice v městské prostory, 
popisují historii ulic a představují 12 běžných švýcarských ulic. Dále 
popisují charakteristiky kvality veřejného prostoru a poskytují doporučení 
pro opatření v oblasti městského plánování. 
15 709 

 

KOCH, Pola – RUDDER, Steffen de – SIGNER, Stefan 
Die neue Öffentlichkeit. Europäische Straßenräume des 21. Jahrhunderts. 
New Public Spaces. European Urban Streetscapes in the 21st Century. 
Weimar: M BOOKS, 2024. 343 s., fot., obr., text něm. a angl., příl. 
Publikace představuje 28 koncepčních a kreativních návrhů ulic z 
evropských měst. V těchto ulicích je redukována automobilová doprava 
a vzniká prostor pro další funkce (aktivní odpočinek, městskou biodiverzitu, 
retenční prostor, novou mobilitu atd.). 
15 711 
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Kulturní hodnoty města a krajiny 

 

CRHONEK, Iloš 
Funkcionalistická architektura meziválečného Brna. Functionalist 
Architecture of Interwar Brno. 
B. m. n. 2024, 182 s., fot., lit., text čes. a angl. 
Autor přináší ve své knize nový neotřelý pohled na architekturu města 
Brna v letech 1918–1938. Kromě textové části přináší publikace mnoho 
původních dosud nepublikovaných fotografií. 
15 701 

 

BENTO, João 
Státní a městští architekti. Vůdčí role v navrhování při kultivování kvality 
prostorů a kultury utváření prostorů. 
Praha: Ministerstvo pro místní rozvoj a Brno: Ústav územního rozvoje, 
2022. 158 s., tab., obr., fot., lit. 
Výsledky výzkumu, který navazuje a rozvíjí předchozí výzkumnou studii 
s názvem „Vůdčí role v navrhování prostorů: role, nástroje a vliv státních 
architektů (nebo podobných týmů) při kultivaci kvality prostorů a kultury 
utváření prostorů v pěti evropských státech". 
15 700 

 

BENTO, João a kol. 
Architecture Policies in Europe. 
Politiky architektury v Evropě. 
Lisboa: Universidade de Lisboa, 2025. 186 s., fot., obr., gr., lit., příl. 
Politika architektury je strategický politický dokument, běžný ve většině 
evropských států, napomáhající vyšší kvalitě architektury a stavební 
kultury. Publikace poskytuje ucelený přehled o stavu tohoto důležitého 
dokumentu v Evropě. 
15 710 

 

CHOCHOLÁČ, Bronislav – KNOZ, Tomáš (red.) 
Dějiny Brna 3. Město v raném novověku. 
Brno: Archiv města Brna, 2024. 1022 s., fot., obr., rejstř., lit., res. angl. 
a něm. 
Třetí svazek Dějin Brna je věnován historii města v období raného 
novověku (1526 až 1790). Soustřeďuje se na přiblížení významu Brna 
v rámci Markrabství moravského v tomto období.  
14 814/3 
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Bydlení 

 

MALÝ BLAŽEK, Jan aj. (eds.) 
Metodická příručka participativního bydlení. 
Brno, Masarykova univerzita 2023, 120 s., fot., obr., tab., lit. 
Participativní bydlení znamená různorodost zapojení obyvatel do 
přípravy, užívání a správy bydlení. Cílem metodické příručky je 
představit možnosti, jak mohou obce podporovat a rozvíjet participativní 
bydlení a diskutovat limity, které s tímto přístupem souvisí. 
15 704 

 

MALÝ BLAŽEK, Jan aj. (eds.) 
Manuál participativního bydlení. 
Brno, Masarykova univerzita 2023, 128 s., fot., obr., tab., lit. 
Posláním Manuálu je představit možnosti, které má participativní bydlení. 
Manuál uvádí příklady participativního bydlení ze zahraničí a návod, jak 
připravit projekt participativního bydlení. 
15 705 

 

Dostupné nájemní byty pro města a obce zjednodušeným systémem 
DESIGN-BUILD s využitím optimalizovaných typových řešení. 
B. m., Iniciativa pro dostupné bydlení 2025, 100 s., fot., obr. 
Systém DESIGN-BUILD je efektivní a transparentní způsob zadávání 
přípravy a realizace staveb, jež by mohl napomoci zlepšit dostupnost 
bydlení. Kromě měst a obcí je využitelný i pro soukromý sektor (družstva, 
podniky). Katalog obsahuje popis systému DESIGN-BULD, postupy 
využití i ukázky typových řešení bytových staveb. 
15 706 

 

HAVLOVÁ, Magdalena 
Náš dům. Dostupná architektura bydlení. 
Praha: Akademie výtvarných umění, 2025. 281 s., fot., obr., lit., res. 
angl., příl. 
Cílem publikace bylo dodat osobní a ucelený pohled na typologie 
městských a družstevních bytových domů jako na jeden z možných 
a funkčních nástrojů řešení nedostupnosti bydlení. 
15 712 
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Zeleň, ochrana a tvorba krajiny 

 

TICHÁ, Jana (ed.) 
Krajina a její architektura. 
Praha: České vysoké učení technické, 2024. 192 s., res. angl. 
Kniha obsahuje dvanáct textů autorů a autorek, které ukazují šíři záběru 
současné krajinářské architektury a bohatství kontextů, v nichž se uplatňuje. 
Hlavními tématy jsou vztah ekologie a estetiky, krajinářská architektura v 
kontextu soudobé vizuální kultury apod. 
15 703 

 

SEDLÁČEK, Jozef a kol. 
Krajina. Katalog k výstavě o naší zemědělské krajině, jejích problémech 
a možných řešeních. 
Brno: Mendelova univerzita v Brně, 2021. 105 s., fot., obr., mp., lit., res. 
angl. 
Výstava Krajina prezentuje téma využívání současné zemědělské krajiny a 
dává je do kontextu s historickým využíváním krajiny patřící poplužním 
dvorům. 
15 713 
 

 


